Tema ypoka: OCHOBHOE CBOMCTBO IEpBOOOPa3HOI

1.M3y4nThCAMOCTOSATEILHO HOBBIIi MaTepHaJ M COCTABUTH KOHCIEKT.
W3 mpenpiayiero ypoka Mbel 3Ha€M , 4TO IeJTb HHTETPAIlMd COCTOUT B HAXOXKICHUH
JUIS TaHHOW (DYHKITUHU BCEX €€ MEePBOOOPA3HBIX, KOTOPHIX OECKOHEYHO MHOTO.
[ToaTOMy HEOOXOIMMO 3amucaTh OOIIMIA BUJI 3TUX NepBO0Opa3HbIX. [Ipu pemennn
TaKOH 3a7auu BaXXHO yTBEPKICHHUE:

Ymeeporcoenue

IIpu3HaK NOCTOAHCTBA (PYHKIIMH.
Ecau F (x) =0 Ha HekoTopoMm npoMexyTke L, To pyHkums F- mocrosHHa Ha
ITOM MPOMEKYTKe.
Jl1s nokazaTenbcTBa BbIOEpEM HEKOTOPOE YHCIIO X U3 pomexkyTka L. Torma amns
J1000T0 YKciia X U3 3TOro NpoMexyTka 1o ¢gopmyie Jlarpanxka MOKHO HAUTH
TaKO€ YUCJIO C, 3aKIIFOUEHHOE MEXAY X U Xg, UTO BBITOJIHSAETCS COOTHOIICHHE
F (X) —F (Xo) =F ' (c)(X —Xo). Ho Touka C € L u o yciosuto F ' (C) =0. Torna
F (X) — F (Xo) =0 nmm F (x) =F (X), T. . pynknus F (X) coxpaHseT moCTOSHHOE
3HaueHue F (Xg) Ha npomexyTke L.

Bce nepBooOpasznbie pyHKIMM f MOKHO 3amucaTh ¢ TOMOIILI0 OJJHON (hOPMYIIHI,
KOTOPYIO Ha3bIBAIOT OOIIUM BHUJIOM NepBooOpazHou s f(x). s storo
UCITIOJIb3YIOT TEOPEMY.

Teopema (Ocnosnoe ceoiicmeo nepeoodpa3HvIx)
JIro0as mepsooOpasHan nis pynkunu f Ha mpomexkyTke L MokeT ObITH
3a/1aHa B BHJIE

F(x) + C, rme F(X)- oqHa u3 nmepBoodpa3ubIx 15 pynknuu f(x) Ha
npome:xxyTke L, a C- npon3BoJibHasi MOCTOSTHHAS.

JoxaxeM 310 yTBepkaeHue. Haliném npons3BoaHy0 pyHKIIUU
G(X)'=(FxX)+C' =F'(x) + C'=F " (x). ITo ycnosuto F (X) — mepBoobOpa3zHast
s p3yukun T (X) u cnpaBeamuso pasenctso F ' (X) = f (X). Ho Torna
BBIITOJIHEHO U PaBEHCTBO
G (x)'=(F (x) +C) ' = f (x). [TosTomy dpyukmus F (x) + C taxke nepBoodpasHas
st pyakimu f (X).

U o6patHO: iycth G (X) 1 F (X) — 1Be paznmuunbie nepBooOpas3ubie st GpyHKImu f
(x) na mpomexytke L. Torna cnpaBemnussl paBenctBa.G ' (X) =f (X) u F ' (x) =f
(X) na atom mpomesxytke. Haitném npousBogayio (G (X) —F (X)) =G'(X)—F'
(x) =T (x) —f (x) = 0. Momyuwu, uto s Bcex X € L BepHo cootHotenue (G (X) —
F (X)) '= 0. [TosTOMy Ha OCHOBaHHH MPHU3HAKA TTOCTOSHCTBA (PYHKIIUU UMEEM, YTO
pasHocth G (X) —F (X) ecth QyHKIIMS, MPUHUMAIOIIAS HEKOTOPOE MMOCTOSHHOE
snauyenue C Ha mpomexytke L, T. e. G (X) — F (X) = C. Orcrona caenyer, uto G
(X) =(F(x)+C) ' nsa Bcex X € L.

Yrto u TpeboBaIoCh A10Ka3aTh

OcHOBHOE CBOMCTBO MepBOOOPA3HON UMEET MPOCTON T€OMETPUUECKUN CMBICIL.



I'eomempuueckuil cmvicii 0CHO8HO20 CBOIICIEA NEPBOOOPA3HOIL.
I'paduku 1100bIX ABYX MEPBOOOPA3HBIX ISl QYHKIMH MOJYHAKOTCS APYT U3
APyra napauieJibHbIM IIEPEHOCOM BJ0JIb OCH OPJAMHAT.

Tenepb paccMOTpUM TUTTMYHBIC 33/1a4U HA TPUMEHEHHE OCHOBHOTO CBOWCTBA
MepBOOOPA3HOM.

[Tpumep 1.

Haiimqute o0t B mepBo0OOpa3HbIX 11 PYHKITUN

f(x) = x - 3x%

OnHo¥t u3 mepBooOpa3HBIX AJIs JAHHON (PYHKIIMH OyeT

F(x) = ; X2 _ X3
2

Tak kak
F'(x)= (;x2_x3)' =x-3x*=f(x)

[To noxazaHHO1 Teopeme oOlIMiA BUI EPBOOOPA3HON UMEET BU/I;

F(x) = Lyz_x3+c
2

[Ipumep 2.

Haiigute oOumii Buj nepBooOpasHbIX 1 PyHKIIUU
f (x) = 3cos x.

OO0t BUJI IepBOOOPA3HOM:

F (x) =3 sin x + C, tak kak
F'(X)=(@sinx+C)"'=3cos x=f(x).

[Tpumep 3.

Haiinute nepBooOpazHyro st PyHKIIUH.

f (x) = 3x*, KoTopast mpoxoauT depe3 Touxy A (0;7).
F (x) =X + C, Tak Kax

Frx) =(%)" =3x%=f(x).

[ToncTaBuM KOOPIUHATHI TOUKH A.

7=0°+C

C=T.

3HauYuT, IepBOOOpa3Hast UMEET BU:

F(x)=x3+7.

V. 3akpensieHue H3y4eHHOr0 MaTepuaJa.
Ne 335.
a)f(x)=2-x% 6) f (X) = X +cos X.

1 )
oy F(xX)==x%>+sinx+C
F(O)=2x—-1x>+C (%) 5 + +



Ne 336.

1
a) f(x) = x° 6) f(X)=F—2
_ 1. 1
F(X)—7X +C F(x):—2X2—2x+C
Ne 337.
) f(x)= 1 0 f()=""
X COS™ X
T
F(;):—lz F()=0
F(x)=—l+C F(x)=tgx+C
X
_12-——1:14c 0=tgZ +C
2 4
12 =-2+C 0=1+C
C=-10 C=-1
F(x):—%—lo F(x) =tgx-1

JlomaiiHee 3a1aHue:
m. 27; Ne 335 (B ;1), 336 (B;r), 337
(B:T).
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